附件10
攀枝花市医疗保障事务中心

社保公共服务能力提升项目支出绩效自评报告

一、项目概况

（一）项目基本情况。

1．本单位在该项目管理中的职能。

负责城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险、生育保险、医疗救助以及药品、医用耗材招采具体经办业务，制定、完善业务经办管理规程；负责对定点医药机构执行政策规定和为参保人员提供医疗服务进行指导和检查；承担全市疾病应急救助基金支付审核；承担离休干部、六级以上革命伤残军人（警察）、建国初期参加工作退休干部及其他医疗照顾人员医药费用审核报销的具体业务工作；参与医疗保障业务经办信息系统建设。

2．项目立项、资金申报的依据。

四川省财政厅 四川省人力资源和社会保障厅 四川省医疗保障局印发《四川省省级财政社保公共服务能力建设资金管理办法》（川财社〔2021〕7号）。

3．资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。

此项目资金由省级财政下拨，市级财政下达指标，用于提升我市医保经办服务能力和水平。攀枝花市医保事务中心严格按照项目目标任务，资金使用方向，严格审核把关，及时报送计划、支付，严格执行专款专用。

4．资金分配的原则及考虑因素。

攀枝花市医保事务中心严格按照财经纪律、财务管理相关规定，严格审核中心社保公共服务能力建设中所需的信息系统建设及运行维护、设施设备购置、经办人员能力素质提升培训及风险防控等支出。
（二）项目绩效目标。

1．项目主要内容。

确保职工医疗保险、居民医疗保险省级统筹顺利推进，参保覆盖人数持续增长，待遇水平稳步提高，基金运行总体平稳；                   强化保险基金预决算管理工作，完善基金预决算管理办法，做好基金预决算及预算执行情况动态分析，切实构建基金预决算监督管理的长效机制。

2．项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。

（1）数量指标：2021年职工医保参保人数42.12万人，居民医保参保人数67.91万人。
（2）质量指标：预算执行率稳步上升，实际完成数101.64%。

（3）时效指标：2021年1-12月在规定时间内使用资金，完成率100%。确保了参保群众医疗费用及时报销，完成率100%。

（4）社会效益指标：优化经办流程，简化压缩重复办事环节30%，缩短办事群众办事用时90%以上。
（5）满意度指标：参保人员满意度提升达到90%以上。

3．分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。

我中心按照当年目标任务制定绩效目标，申报内容与实际相符，申报目标合理可行。

二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。

根据《四川省财政厅 四川省人力资源社会保障厅 四川省医疗保障局关于下达2021年省级财政人社公共服务能力建设资金的通知》（川财社〔2021〕7号）文件精神，经研究，市财政以《关于下达2021年省级人社公共服务能力建设资金的通知》（攀财资社〔2021〕173号）下达社保公共能力服务建设项目经费10.26万元。

（二）资金计划、到位及使用情况。
1．资金计划。
此项目资金由省级财政下拨，市级财政下达指标。
2．资金到位。

此项目资金10.26万元，于2021年中由市级财政下达预算指 标，到位率100%。
3．资金使用。

此项目资金主要用于攀枝花市医疗保障事务中心社保公共服务能力建设经办人员能力素质提升培训及风险防控等支出。此项目资金到位后，市医保事务中心严格按财经纪律、财务管理等相关规定，严格审核各项支出，及时支付，资金支付完成100%。

（三）项目财务管理情况。

我中心建立了财务管理制度，严格执行财务管理制度，按月及时进行账务处理，会计核算。

三、项目实施及管理情况

（一）项目组织架构及实施流程。

我中心在市级财政下达当年预算指标及绩效目标后，办公室对项目资金执行情况进行绩效评价。
（二）项目管理情况。

我中心建立了财务管理制度，严格执行财务管理制度，及时进行账务处理和会计核算。按财政要求及时编制和公开项目资金绩效目标。

（三）项目监管情况。

我中心严格执行财务管理制度，确保资金合理、合法、合规使用。

四、项目绩效情况

（一）项目完成情况。

“社保公共服务能力建设资金”在当期完成了项目的总体实施，执行率100%。确保了职工医保、居民医保省级统筹顺利推进，参保覆盖人数持续增长，待遇水平稳步提高，基金运行总体平稳，切实构建社会保险基金预决算监督管理的长效机制。

（二）项目效益情况。

优化经办流程，简化压缩重复办事环节30%，缩短办事群众办事用时90%以上。全面提升社保基金预决算管理水平，不断完善社保基金预决算管理办法。

五、评价结论及建议

（一）评价结论。

该项目的及时、完整实施，达到了对应的绩效目标，使医疗保障体系更加健全，基金安全平稳运行，经办服务高效快捷，提高了人民群众对医保工作的满意度。
（二）存在的问题。

无。

（三）相关建议。

强化预算资金精细化管理，提高预算资金科学性、合理性。严格根据相关标准和依据，进行资金使用，确保资金使用效益。
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