附件4
攀枝花市医疗保障局
2021年度部门预算项目绩效自评报告
（“综合柜员制”系统政策性功能调整）

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1．项目管理职能。
该项目由攀枝花市医疗保障信息中心牵头，攀枝花市医疗保障事务中心、第三方软件公司共同协商、制定方案，完成“综合柜员制”系统政策性功能调整项目功能新增、开发或调整。
2．项目立项、资金申报的依据。
按照《国家税务总局四川省税务局 四川省人力资源和社会保障厅 四川省医疗保障局关于做好社会保险费信息共享平台优化升级工作的通知》(川税函〔2020〕60号)《四川省医疗保险异地结算中心关于开展特殊药品省内异地就医直接结算有关事项的通知》(川医保异〔2020〕12号)《攀枝花市医疗保障局等五部门关于生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》(攀医保〔2019〕125号)《攀枝花市医疗保障事务中心关于印发攀枝花市城乡居民高血压糖尿病门诊用药业务经办规程(试行)的通知》(攀医保中心〔2019〕16号)等要求，对系统进行参保登记、数据交换、税务征收、用药管理、异地就医结算业务进行全方位整改，满足医保业务办理的需求，保障参保群众的合法权益。
3．资金管理办法。
执行符合财经法规和有关专项资金管理办法，“综合柜员制”系统政策性功能调整资金作为项目资金管理，大额资金集体讨论决策，经党组会议定后支付，资金拨付由财政审批，支付环节由财务人员、分管领导或主要负责人层层审核，未发生截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。
4．资金分配的原则及考虑因素。
新增城乡居民高血压、糖尿病门诊用药管理系统、生育险与职工医疗保险合并升级、医保电子凭证推广应用、门诊特殊用药系统、医保税务平台2.0以及系统政策性调整改造，共计167.64万元。
（二）项目绩效目标。
1．项目主要内容。
   “综合柜员制”系统政策性功能调整主要包括特殊药品省内异地就医结算、医保电子凭证建设、医疗救助资金与社会保障卡“一卡通”平台对接、城镇职工基本医疗保险个人账户省内跨统筹区共济、城乡居民医保高血压、糖尿病（两病）认定、管理和结算、生育保险合并至医疗保险、医疗保险征收移交税务平台改造及其他政策性调整等。
2．具体绩效目标。
根据国省市相关政策要求，完成攀枝花市本地化系统改造后，能够实现特殊药品省内异地就医结算、城镇职工基本医疗保险个人账户省内跨统筹区共济、城乡居民医保高血压、糖尿病（两病）认定、管理和结算、生育保险合并至医疗保险、医疗保险征收移交税务平台改造等政策性功能新增，确保相关政策能够落地。
3．申报目标合理。
   “综合柜员制”系统政策性功能调整严格按照项目建设需求进行建设，达到预期目标。资金申报内容和实际相符合。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
2021年，我局根据项目开发情况向市财政局追加申请项目预算资金，财政审批后进行资金批复。
（二）资金计划、到位及使用情况。
2021年“综合柜员制”系统政策性功能调整项目资金申报金额为167.64万元，政府采购中标价166.98万元，经财政审批，严格按照与第三方软件公司合同约定支付款项。因财政国库资金紧张，2021年实际只拨付执行了第一批款项50.094万元，导致第二批、第三批款项共计116.886万元应付未付给第三方软件公司的情况。
（三）项目财务管理情况。
严格执行政府会计制度和财务管理规定，会计资料真实、完整，账务处理及时，会计核算规范。坚持专款专用，严格按计划使用资金，无挤占挪用或套取资金等现象。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程。
由市医疗保障信息中心牵头统筹谋划推进项目实施，项目组织架构和实施流程完整规范。一是按照国家、省、市相关政策文件要求，结合我市工作实际情况和地方特点，准确、合理的制定功能调整、新增方案；二是将实施方案提供至第三方软件公司，完成功能调整、新增功能开发；三是通过开发测试、部门测试、现场测试等多次测试改正验收，填写测试报告，保证新增功能符合政策要求，尽力保障每一位参保群众的待遇享受；四是测试通过后提交发布计划，完成相应的程序发布流程后发布程序；五是通过与税务平台、医保省级平台与国家平台等系统联动，为参保群众提供更方便、高效的服务。
（二）项目管理情况。
严格按照与第三方软件公司签订合同要求进行相关功能的开发，保证各项功能符合要求，为参保群众提供更方便、高效的服务。
（三）项目监管情况。
不定期组织召开项目推进研讨会，听取项目开发进展情况，及时将影响时间进度的难点、堵点问题研讨解决。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况。
根据国省市相关政策要求，完成了攀枝花市本地化系统改造后，实现了特殊药品省内异地就医结算、城镇职工基本医疗保险个人账户省内跨统筹区共济、城乡居民医保高血压、糖尿病（两病）认定、管理和结算、生育保险合并至医疗保险、医疗保险征收移交税务平台改造等政策性功能。
（二）项目效益情况。
“综合柜员制”系统政策性功能调整保障了国家、省、市各级的政策能够正常实施，为建设省级统一的医疗保障系统做好基础工作，为全市参保群众提供更加便捷、可靠的服务。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
“综合柜员制”系统政策性功能调整项目整体建设平稳有序。通过对“综合柜员制”系统政策性功能进行一系列调整，满足了日常业务办理需求和参保人员待遇享受，为参保人员提供更优质、便捷的医保服务。
（二）相关建议。
建议财政结合我局实际情况，适当加大医保信息化建设项目预算资金投入力度，为人民群众提供更加优质、高效、便捷的服务。

