
攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理
系统开发项目绩效自评报告

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1.项目管理职能。
该项目由攀枝花市医疗保障信息中心牵头，攀枝花市医疗保障事务中心、第三方软件公司共同协商、制定方案，完成攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统项目功能开发。
2.项目立项、资金申报的依据。
根据《四川省医疗保障局关于开展医保电子凭证建设工作的通知》（川医保办发〔2020〕31号）要求，为提升我市医疗保障线上公共服务能力，拓展医保电子凭证应用场景，在原攀枝花“智慧医保”微信公众号基础上，开发攀枝花“智慧医保”小程序。
3.资金管理办法。
攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统涉及的资金作为项目资金管理，大额资金集体讨论决策，经党组会议定后支付，资金拨付由市财政局审批，支付环节由财务人员、分管领导或主要负责人层层审核，未发生截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。
4.资金分配的原则及考虑因素。
在原攀枝花“智慧医保”微信公众号基础上，开发攀枝花“智慧医保”小程序，新增参保登记、信息变更、异地备案、医保参保凭证打印、医保信息查询等各种线上服务在内的“一网通办”业务，并实现医保电子凭证的药店扫码购药、线上挂号、缴费就医等服务功能。
（二）项目绩效目标。
1.项目主要内容。
攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统项目建设内容包括：就医购药、公共服务线上办理、办事进度查询及审核反馈、服务评价、公共信息查询、医保电子凭证管理、医保支付、个人医保信息查询、个人中心、适老化服务等13项线上服务在内的“一网通办”业务，并实现医保电子凭证在全市定点医药机构扫码购药、线上挂号、缴费就医等服务。
2.具体绩效目标。
    根据省市相关文件要求，开发攀枝花“智慧医保”微信小程序，提升我市医疗保障线上公共服务能力，拓展医保电子凭证应用场景，让参保群众享受随需随办的线上服务，打造“指尖上的医保服务窗口”。
3.申报目标合理。
攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统项目严格按照建设需求进行建设，达到预期目标。资金申报内容和实际相符合。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
2022年，我局根据项目开发情况向市财政局申请追加项目预算资金14.99万元，财政审批后进行资金批复。
（二）资金计划、到位及使用情况。
攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统项目资金政府采购中标价149.88万元，2021年已支付134.892万元，2022年支付合同尾款14.988万元，截止2022年底，合同款项全部结清。
（三）项目财务管理情况。
严格执行政府会计制度和财务管理规定，会计资料真实、完整，账务处理及时，会计核算规范。坚持专款专用，严格按计划使用资金，无挤占挪用或套取资金等现象。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程。
由市医疗保障信息中心牵头统筹谋划推进项目实施，项目组织架构和实施流程完整规范。一是市医疗保障信息中心牵头，联合市医疗保障事务中心等共同协商实施方案，就实施细节达成一致；二是将实施方案提供至第三方软件公司，完成功能开发；三是对开发功能进行测试，填写测试报告；四是测试通过后提交发布计划，完成相应的程序发布流程后发布程序。
（二）项目管理情况。
严格按照与第三方软件公司签订合同要求进行相关功能的开发，保证各项功能符合要求，为参保群众提供更方便、高效的服务。
（三）项目监管情况。
不定期组织召开项目推进研讨会，听取项目开发进展情况，及时将影响时间进度的难点、堵点问题研讨解决。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况。
根据项目开发方案进度安排，完成了攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统项目建设，实现了就医购药、公共服务线上办理、办事进度查询及审核反馈、服务评价、公共信息查询、医保电子凭证管理、医保支付、个人医保信息查询、个人中心、适老化服务等各种线上服务在内的“一网通办”业务，及医保电子凭证的药店扫码购药、线上挂号、缴费就医等服务。
（二）项目效益情况。
该项目的开发，为全市参保群众提供更加便捷、可靠的医保线上服务，为参保群众建设丰富、便捷、畅通线上服务环境，提供便民、利民功能，节约参保人办事时间、降低因人群聚集带来的疫情风险，实现参保人“最多跑一次”以及“一次都不跑”的服务体验。
五、评价结论
攀枝花“智慧医保”微信小程序及后台管理系统项目开发建设后整体运行平稳有序。通过对该项目的开发，得到参保人一致的好评，做到了医保服务更加智能、看病就医更加便捷，参保人员满意度进一步提升。




- 12 -

